

«Родина» – слово, знакомое с детства

Полтора года назад СХА (колхоз) «Родина» возглавил Сергей Литвинов. Руководителем коллективного хозяйства он стал в очень сложное для сельхозартели время – имелись серьезные финансовые проблемы. Перед председателем, специалистами среднего и высшего звена стояла непростая задача – сохранить целостность предприятия и все пахотные земли, имевшиеся в наличии, осуществить комплекс эффективных мероприятий, касающихся ведения растениеводческой и животноводческой отраслей. И вот, в нынешнем году они уже смогли провести праздник, приуроченный ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, отметить Почётными грамотами и денежными премиями вклад многих аграриев.

ДОСТИЖЕНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

В СХА «Родина» сформированы четыре комплексных бригады, во всех из них имеются овцеводческие фермы и сформированы гурты крупного рогатого

скота. В текущем сезоне поголовье МРС и КРС даже смогли увеличить. О ситуации, сложившейся в отрасли на сегодняшний день, лучше всех знает главный зоотехник Владимир Кабалов. Вот что рассказал специалист:

– Успехи в нашем деле напря-

мую зависят от кормовой базы. В нынешнем году сена удалось заготовить больше предыдущего объема. Уложена в скирды вся солома, что позволило сделать полутороговальный запас, да и пастбища не превратились в пыльную «дорогу» от жары и засухи

в летние месяцы: дожди периодически проходили, и трава отрастала. А потом после уборки зерновых культур отары и гурты отправились на выпас на пожнивных остатках. В комплексе это дало возможность животным, особенно овцам, хорошо «нагулять» вес, так что мы смогли начать искусственное осеменение маточного поголовья раньше привычного времени. На двух элитных ОТФ данная важная кампания стартовала с 5 октября, в остальных – на десять дней позже. Таким образом, мы получим ягнят уже в первых числах марта, и до наступления привычного для нашей зоны зноя они хорошо подрастут и окрепнут.

Надеюсь, подобные меры повысят сохранность будущего молодняка. На период окота чабаны всегда составляют самое качественное сено. Обязательно на фермы завозится зернофураж, ежегодно приобретает паточка для лучшего поедания соломы. Уже доставлены в хозяйство 35 тонн, в ближайшие дни поступит еще столько же.

Затем Владимир Владимирович поделился информацией о том, что 16 сентября 2019 года в Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации подписан приказ о том, что СХА «Родина» Апанасенковского района присвоен статус племенного репродуктора по разведению КРС казахской белоголовой породы. В настоящий момент здесь числятся 2090 голов скота, из них чистопородных – 136 коров, 300 телок и 53 быка. Всего же в артели 836 коров. Животные сформированы в девять гуртов – пять маточных, в двух содержатся ремонтные телки, еще есть нетели и быки. Кстати, нынешний год для артели юбилейный – ровно 40 лет назад колхозу был присвоен статус племенного завода по выращиванию тонкорунных овец ставропольской породы.



Заведующий гаражом Эдуард Гадяцкий и председатель Сергей Литвинов



Механизатор Вячеслав Коленкин и начальник управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды ААМР СК Сергей Бардаков



Сергей Бардаков и механизатор Александр Новомлинов



Овцеводы Долгатова – Мальвина и Гаджи



Водитель Александр Шаповалов и Сергей Литвинов



Главный бухгалтер Юлия Калачева и Сергей Литвинов



Работники пекарни: Ольга Романенко, Валентина Назарова, Татьяна Дьяченко, Татьяна Гадяцкая и Олег Калачев



Электрик Михаил Макаренко, старший чабан Алексей Скида, зоотехник-селекционер Ирина Сучек, главный зоотехник Владимир Кабалов, ветфельдшер Владимир Гавришов